

激扬八闽巾帼志 跟党奋进新征程 为推进中国式现代化福建实践贡献智慧力量

□福建省妇联

一夜好春风,新花一万枝。在草木萌发、春山可望的日子,我们迎来了第114个“三八”国际妇女节,让我们向全省广大女同胞道一声祝福,向拼搏奋斗在各行各业各条战线上的全省广大妇女致敬!

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,这一年,八闽巾帼始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,与党同心、跟党奋进,在省委的有力领导下,牢牢把握福建建设宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,在践行新思想中筑牢巾帼信仰之基,在奋进新征程中彰显巾帼担当作为,在引领新风尚中展现巾帼独特作用,在提升新境界中创造巾帼出彩人生,推动福建之“福”越“建”越好、八闽大地岁岁安澜。这一年,我们还迎来了中国妇女第十三次代表大会的胜利召开,习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时发表了重要讲话,关怀厚爱、殷切期望像春风一

样,激励我们向着未来进发,朝着梦想奔跑,全省经济、政治、文化、社会、生态文明建设各个领域、各行各业,处处都演绎着巾帼奋斗的别样精彩,闪耀着巾帼逐梦的夺目光芒,“四自”精神在新时代新福建不断发扬光大。

妇联组织是党领导的群众组织,是党联系妇女群众的“桥梁”和“纽带”,是党开展妇女工作最可靠、最有力的助手。2023年,全省各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚定忠诚向党,传承弘扬习近平总书记在福建期间关于妇女儿童和妇联工作的重要理念和重大实践,沿着总书记当年从政的轨迹、工作的事迹、走过的足迹追根溯源学思想,学出忠诚爱戴之心,学出坚定捍卫之志,以主题教育成效推动妇女工作高质量发展,坚决做到“党有号召、妇随行动”,始终坚守初心为人民,紧紧围绕“国之大者”,牢

记联系和服务妇女的工作生命线,心里装着妇女,凡事想着妇女,一切为了妇女,始终把妇女群众当作自己的姐妹,成为妇女群众信得过、靠得住、离不开的娘家人;始终坚毅前行走在前列,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全面打响“八闽巾帼心向党”妇女思想政治引领品牌,成功举办四场国际性、国家级重大活动,有效提升八闽巾帼建功系列行动,扎实完成“女性就业创业促进计划”“碳汇科技助农巾帼行动”“顶梁柱母亲帮扶行动”等服务妇女儿童和家庭十件民生实事,纵深推进妇联改革三项计划,有力推动我省妇女儿童事业和妇联各项工作取得新成效、再上新台阶。

大道如砥,壮阔无垠。2024年是中华人民共和国成立75周年,是习近平总书记亲自擘画“机制活、产业优、百姓富、生态美”福建宏伟蓝图10周年,推进中国式现代化福建实践责任重大、

使命光荣。全省各级妇联要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述特别是习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,全面贯彻党中央决策部署和省委、全国妇联工作要求,聚焦福建建设宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以政治引领为首要任务,以服务大局为重点,以保障权益为关键,以家庭建设为基点,以守正创新为动力,做大做强八闽巾帼心向党引领行动、八闽巾帼系列建功行动、家庭服务巾帼行动、巾帼维权暖心行动和妇联改革破难行动等五大巾帼行动品牌,集中力量抓好“闽姐姐”巾帼家政服务、妇女技能培训、“爱心妈妈”结对关爱、顶梁柱母亲帮扶行动、妇女健康服务链条、家庭教育指导服务和“春蕾计划——梦想未来”行动等民生实事,做实“娘家人在身边”等服务,切实为妇女

建功立业赋能,为家庭幸福安康助力,把妇女群众可感可及的实事办实,把妇联组织的根扎得更深,覆盖的网织得更牢,与妇女群众联系得更紧,团结带领全省广大妇女提振精气神、建功新时代,在推进强国建设、民族复兴伟业中续写“半边天”新荣光!

姐妹们!跟党奋进新征程,巾帼建功新时代。奋力谱写中国式现代化福建篇章,我们具有无比光明的发展前景,无比广阔的时代舞台,无比强大的前进定力。让我们振奋龙马精神,立必胜之志、下实干之功,做“两个确立”的拥护者、伟大事业的参与者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在报效祖国、建功八闽、服务社会的火热实践中主动作为、全面发展,展现新时代福建女性自尊自信自立自强新形象,为推进中国式现代化福建实践贡献巾帼智慧和力量,以优异成绩迎接新中国成立75周年!



借势借力 搭建“宝妈”灵活就业“大平台”

组织百家企业、百个生产基地供岗,开展百场赋能培训,征集5.1万个“宝妈”灵活就业岗位助力1.3万名“宝妈”重返职场,实现就业顾家两不误。



善作善成 凝聚“顶梁柱母亲”帮扶“新合力”

募集善款600万元,为446名“顶梁柱母亲”提供就业推荐、技能培训、心理关爱、家庭支持等服务。



添智添力 架起乡村全面振兴“连心桥”

深化“碳汇科技助农巾帼行动”,引领“碳汇+女科技特派员联盟”801名女科技特派员,为1418个农林基地开展指导服务。

光荣榜

2023年度全国三八红旗手

上官俊华	福州市脱胎漆器行业协会副会长
林慧儿	漳州市东山县铜陵镇顶街社区党支部书记、居委会主任
余向群	莆田市海慧艺术品有限公司总经理、制作总监
陈佳	南平市武夷山旅游发展股份有限公司第一竹筏分公司筏工
梁永英	龙岩市上杭县聚胜家庭农场负责人
郑祝连	福建省女子监狱第九监区副政治教导员、一级警长
池珠香	泉州市德化县顺尔美工艺品有限公司业务组长
李斌	福建省公安厅警务督察总队政委
陈玲玲	泉州市惠安县人民法院城关人民法庭副庭长
李亚华	厦门惠和股份有限公司董事长

2023年度全国三八红旗集体

厦门航空有限公司地面服务保障部地面服务处
泉州市石狮市妇联
三明市沙县区总医院
中共福鼎市硤门畲族乡柏洋村委员会
福建省平潭综合实验区图书馆
福建省汽车运输集团有限公司福州站务分公司客北站陈萍服务组



稳扎稳打 下足家庭教育指导“真功夫”

贯彻落实家庭教育“一法一条例”,在22个市(县、区)、221个社区(村)开展家校社共育试点工作;组织开展家教公益大讲堂和实践活动2.69万场,受益家长儿童274.43万人次。



全心全意 构筑弱势困境儿童“心港湾”

推进“春蕾计划——梦想未来”行动,资助困境女童4800人次。实施“困境儿童重大疾病救治”公益项目,募集资金940多万元,救治帮扶先天性心脏病结构畸形、胆管闭锁等疾病的困难家庭患儿38名。实施儿童关爱“点亮计划”,向全省低保户、特困户家庭小学一年级5035名新生赠送护眼灯。



求实求效 注入儿童早期教育“源动力”

实施“爱在开端”0-6岁科学育儿社区家庭支持推广项目,提供托育服务领域就业岗位2400多个。为0-3岁婴幼儿家庭提供家门口的早期教育公益指导服务3200多场,参与家庭3.6万多户。



用心用情 点亮罹患“两癌”妇女“健康路”

为2418名罹患宫颈癌、乳腺癌的低收入妇女发放救助资金1226.5万元。向5.39万名低收入妇女提供总额39.77亿元的女性安康险。



织密织牢 构筑妇女儿童权益“防护网”

实施“巾帼暖人心 普法在身边”项目,为10398名困境妇女和家庭提供法律、心理、家庭教育等服务,开展各类法治宣传、安全自护教育940场。



落细落实 提供适龄女性健康“定心丸”

与省卫健委共同落实“适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗免费接种”省委和省政府为民办实事项目,2023年新增适龄女性第一剂次接种17.35万人。



突破突围 拓宽女性创业就业“新路子”

开展女性就业专场招聘活动585场,提供岗位16.97万个,上岗就业2.52万人。联合金融机构发放贷款72.67亿元,惠及5.81万户创业女性。